

# 加油! 深改

会客厅

正商地产 ZENSUN

热原声祝贺全国两会胜利召开

民以食为天,食以安为先。

食品安全,关乎每个人的健康和生命。能否保障食品安全,让人吃得健康、吃得安全,对老百姓来说是“天大的事”。今年,全国人大代表,河南省工商联副主席、郑州思念食品有限公司董事长李伟再次将关注的话题锁定在“食品安全”上。记者注意到,这已经是李伟第三次“剑指”食品安全了。

## 全国人大代表李伟做客会客厅聊食品安全监管 舌尖上的安全 要让执法人员武装到“牙齿”



全国人大代表、河南省工商联副主席、郑州思念食品有限公司董事长李伟做客郑州融媒体会客厅

### 谈执法人员配置

#### 建立职业化监管队伍

“食品安全监管的重点在基层,难点在专业化。”李伟认为。

不过,李伟说,从调研的情况来看,基层食品安全监管专业人才匮乏、人员结构老化、专业能力欠缺等问题非常突出。对此,李伟建议:“相关部门可以加强基层食品安全执法人员配置,建立职业化的食品安全监管队伍;配备与基层食品安全执法相匹配的设施设备,提升检查、监督和取证能力;为他们增加必要的快检设备、监管经费和工作场地,有效增强基层监管能力;举办各级各类食品安全监管培训交流活动,提升食品安全执法人员素质。”

### 谈食品安全监管

#### 重点和难点都在基层

“食品安全监管的关键在基层,重点在基层,难点也在基层。基层是食品安全监管的神经末梢,是具体政策的执行者,因此基

层监管是否落实,是关系食品安全监管成败的关键。”李伟说。

李伟认为,基层食品安全监管还存在其他问题,如食品安全

监管机构还处在过渡期、调整期、开创期,体制机制还不完善。还存在监管力量不足、监管保障薄弱、监管队伍素质偏低等问题。

### 谈违法违规行

#### 严厉惩戒 食品安全失信行为

“食品安全监管,不仅仅是食药部门的职责,更是全社会的职责。”提起这个问题,李伟非常坚定地说。

“我建议,各类社会团体积极参加食品安全监管共治行动,充分发挥社会团体在食品安全教育、防范、宣传方面的作用;各媒体开辟专栏或专题,宣传食品安全知识,形成食品安全防范舆论氛围;将食品安全违法违规行为与诚信体系建设相结合,严厉惩戒食品安全失信行为。”李伟一连提了几条建议。

### 谈《食品安全法》

#### 加大宣传力度让人人知晓

如何让老百姓人人都知晓《食品安全法》?李伟建议,监管部门要充分发挥好基层站、所的桥头堡作用,依托基层站、所与群众联系密切的优势,采取多种宣传措施,将新版《食品安全法》宣

传普及到乡村千家万户,做到人人知晓。

李伟说,还要充分发挥农村食品安全协管员的作用,将法律宣传工作纳入协管员工作职责,让每一名协管员都成为法律知识宣传员,

将新《食品安全法》第一时间普及到有意向开办超市、餐馆的人民群众。“让广大基层群众在计划开超市、餐馆之前就了解相关规定,避免因不了解相关法律法规而被处罚的情况发生。”李伟说。

郑报融媒记者 李娜 王继兵 刘俊礼 裴茜 覃岩峰 王译博 徐刚领 石闯/文 宋晔 马健/图